



DEBRECEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábon heti sorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű és többhónós
Hirdetések alk. szerinti a 1. sz.
olcsóbb árért vétnének fel.
Bélyegdíj minden külön bejel.
lásért 30 kr.

„Nyitlár”-ban megjelenő közle-
mény minden heti sor 20 kr.

Hirdetéseket felvételre a kiadó-
hivatalban, KUTASI I. Könyv-
nyomtatásban, valamint ZIEBER-
MAN H. Köv. Irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentesen
beküldött kéziratok nem vétel-
nek figyelembe.
Kéziratok vissza nem
adotnak.

nyereményekért
kezesedik az állam

Állam által bizto-
sított kisorsolás
nyereményein

1000 márkán
entül nyeretik.

Éves kisorsolás tervszerűleg
melyek csak 100,000 sors-
számközök t. i.

500,000 márká
nyer. a 2,000 márká
nyer. a 1,500 márká
nyer. a 1,000 márká
nyer. a 500 márká
nyer. a 200 márká
nyer. a 150 márká
nyer. a 100 márká
nyer. a 50 márká
nyer. a 20 márká
nyer. a 10 márká
nyer. a 5 márká
nyer. a 2 márká
nyer. a 1 márká
nyer. a 500,000 márká
nyer. a 2,000 márká
nyer. a 1,500 márká
nyer. a 1,000 márká
nyer. a 500 márká
nyer. a 200 márká
nyer. a 150 márká
nyer. a 100 márká
nyer. a 50 márká
nyer. a 20 márká
nyer. a 10 márká
nyer. a 5 márká
nyer. a 2 márká
nyer. a 1 márká

nyeremények mellett
elállított eredeti játéktér-
vezetési, valamint húzás után a
szeket minden felszólítás

és szétkülde
közvetítik a résztvevőkhez
bő tíz tartás mellett,
deleis egy egyszerű posta-
ajánlott levéllel tehető
ajánlott levéllel tehető
ajánlott levéllel tehető

ber 31-ig
er Sámuel
Hamburgban.

os árverés.

regálé-joz az 1884-ik
napjától az 1887-ik
napjáig 3 egymás
re, a f. évi nov. hó
or Eremjén közseg-
nyilvános árverés al-
erbe fog adatni, az
zók azon hozzáadással
gy addig is az árve-
alantírtnál bármikor

okossági felügyelő
Szunyogh Zsigmond.

FEHERVÁR
1879-ben.

OKLEVEL
1879-ben.

minden

czímű

Hol az érdem?

(K.) A czimer eseményéig Magyarországnak eddig legalább belügyeiben önálló szabad intézkedési jogát a világ előtt fenntartottuk, most már szép esendben abból is ki lettünk forgatva; ezt ma már eléggé beigazolta kormányunk, de azt is bebizonyította, hogy a hajdan erős és sokak által irigyelt alkotmányos Magyarország kormányát még a szelidebb horvát férfiak sem tartják méltónak arra, hogy Budapesten álljanak azzal szóba, csak is Bécs falai között. Mert Magyarország a czimerkérdés szegyeitjes esete óta Horvátország hatalma alatt látszik állani; igaz, hogy ők is Bécsből nyerik a Zágrában feltűnést teremtő eseményeknek most még terjedhető mérsékelt határát: mivel ez a jó, csendes és jámbor Magyarország most már nemcsak Bécsnek, de Zágrábnak is fejős tehenévé vált Tisza kormányása alatt, ki milliókat dobott ki a horvátok fenntartására, míg a csángók test- és véreinktől elszakadtaknak visszatelepítésére fillére sincsen a jó kedvű adakozónak; hol van itt helye dicsériákat mondani a két Tiszának? mint azt egyik idevaló lapban olvastuk, de hát ez is kötelességből tette azt, mivel az tengeri ingovány életét szép dotációival. Ezt hát e laptól értjük is és még csak nem is nehezeltünk érte, de hogy Baranya- és Csanádmegyék miért nyargalnak elől bizalmi szavazatukkal a kegyvadászok, bókolk uránájához, ezt alig bírjuk megérteni, igaz, Baranyát is értjük, mert ott Perczel még Kossuthhoz menesztő üdvözlő irat küldését is le birta szavaztatni, hej pedig mint ezredes, mennyire emelkedett kebele, ha csak sarujához közeledhetett is; no de ennek okait kissé ismerjük is.

Legyen hát nekünk is szabad néhány kérdést fejtegetni T. K. hálára kötelező tényeiől.

1-ör. Mint fejeztet be az t.-eszlár-nyir-egyházi ügyet? az igazságszolgáltatásának lábball tapadó jog sérelmével.

2-ör. Hogy végződött a horvát czimerkérdés? Az ezredéves önkormányzattal bíró Magyarország állami létének lealacsonyításával és a világ előtti megszégyenítésével.

3-ör. Hogy ért véget az erdélyi határon betört 13 helyett 160 emberből álló utócsapatnak ügye? mely a 13-mat követte Magyarország határára, hogy reája ijesztenek az országra? mi nekik oly szépen sikerült is; nem a Bécsből annyira függő Osztrák-Magyarországra, de magára a hatalmas Ausztriára is reá ijeszthetni, mert különben hogy aratkozott volna polgári vagy politikai ügybe a n.-szabeni generál commando? abba, hogy kedve volna azt egy tábornak magától a 13 határt átélő oiah bocskoros öröket azonnal szabadon bocsátatni, holott ezen kérdés épen nem reá tartozott? Vagy talán nem így történt? ... No hát megfelelünk mink ugy dióhéjban ezen kérdésekre.

A t.-eszlári ügyet így kellett befejeztetni először is azért, mert kellett a zsidóság részéről biztosítva tudni a már szegyeitlésben megbarnult kormányelnöki széket.

Másodszor meg azért, mert a déli vasút építéséből felmaradt valami kiegyenlítőni való a zsidó báró Hirsch és bizonyos közlekedési miniszter között ... és nem mint sokan hiszik, hogy ezen ügyet a Rothschild-ház valamelyike sürgette volna, mert hát a Rothschildek, mint a világ fejdelmeinek tőkáját kezelő főalkuszok, ha már bele is szólottak, de annyira nem merete volna magát kitenni, mint a kis bouldog zsidó báró.

A horvát-ügyre vonatkozólag meg annyit sugunk meg, hogy az mind egy más oldalról adott jelle történt és épen azért nem is lehetett azt Budapesten elntézni; hiszen csak a vak nem látja a

zágrábi ostromállapot álezáott komédiáját; bizony igen feltűnő szemfényvesztése akart ez lenni a magyar kormány játéknak Bécs kedvéért, csak hogy hát ez a csendes magyar nép árgus szemével kissé bele szokott látni kormányha hamisan kevert kártyájába, s épen azért most erről csak is ennyit akartunk megjegyezni.

Az Erdélybe betört oláh határőröknek eljátszott esetére meg épen elmondhatjuk, hogy a n.-szabeni cs. k. generál commando nagyon is jól tudja azt, hogy a 13 és később 160-ra magát kinőtt betörő csapat hátterében állanak a többi sok apró fejdelmek szuronyos csapatai és mindezek háta megett a dóni és szotyina kozákok dzsidaktól villogó erdeje!

Tehát sietnie kellett a cs. k. generál commandónak a polgári hatóságoknak elibe vágni, nehogy a szikra tüzet fogjon, mert alig merjük hinni azt, hogy egy osztrák tábornok merete volna ezt csak ugy magától megtenni, hanem hát már ez ugy van, s ha a magyar parlamentben erről szó lesz, fognak bünbakot keresni valami nem kedvelt emberében a hatalomnak; hát mit jelent ezen katonai beavatkozás egyebet annál, hogy a magyar alkotmánynak Bécsben semmi ereje sincsen, mert hát ott a praecedens Horvátország; tehát elbánuhat az ország ügyeivel bármely osztrák tábornok ad libitum, hiszen ki meri őt felelősségre vonni? s ez mind Tisza Kálmán műve. Hol van itt az érdem?

Ezek azon nagy tények, melyért ő kegyelmességének már vagy négy me egye bizalmi nyilatkozatot szavazott meg. No hát latolgassa meg a t. olvasó közönység, hogy hol találja eddigi működésének azon érdem szikráját, melyért a bizalom szavát megérdemelné, mert hogy a Perczel megyéje megtette, azt értjük s talán okát is tudnók adni ... de a többiekről nem bírjuk felfogni, hogy miért rohannak annyira hanyatt homlok az országot megszégyenítő urnához, hogy Tisza kormányelnöknek saruját csókolhassák.

Mi tehát megfordítjuk az érem oldalát s azt mondjuk, hogy a kormányának épen a horvát-kérdésbeni eljárása nem fér össze Magyarország történelmi múltjával, önálló állami s független felsőbbbségi jogával, annál fogva felkiáltunk, hogy minden hízélgés-szulte bizalomnyilatkozat nem egyéb a kegynek morzsa hulladéka utáni kapkodásnál.

Ellenkezőleg oda hívjuk fel az annyi vihar próbálta magyar népet h a z á n k n a k, hogy mentől erősebben összetartva: tömörüljenek egygyé már a közlegő megyei választásoknál, valamint majd később az országos képviselők választásánál is; mert ha bármi oknál fogva is szétforgácsolva talál bennünket azon időpont, akkor bizonyára sikeretlen lesz minden fáradozásunk; tehát a párt győzelméért, melyben hazánk jobbléte s állami létfeltétele van letéve, félre kell tenni minden kicsinyes magánérzelmeiket, mert meg van írva, hogy csakis egyesült erő vezethet sikerre; ez legyen pártunknak ennyi színeskedő korcs bizalmi nyilatkozatra keblünk felháborodott válasza.

— A papál muncziusnak Tisza Kálmán miniszterelnöküel tett látogatása alkalmával a polgári házasságról szóló törvényjavaslat még csak szóba sem jött. Vanutelli nuncius tehát e törvényjavaslat felől semmiféle véleményt nem mondhatott és semmi nyilatkozatot nem tehetett s így némely lapnak erre vonatkozó közléményei minden alapot nélkülözének.

— Némely vasutaink államosításáról különböző hírek foglalkoztatják a sajtót. A „Pester Lloyd” a következőket írja: „Mint halljuk, a kormány az első erdélyi vasut igazgatóságához felszólítást intézett, hogy bocsátkozzék vele tárgyalásokba a vasut államosítása iránt. A kormány a részvényeseknek ajánlatot fog tenni részvények beváltására, részvényenként bizonyos összegért és csak az esetre, ha a meg egyezés létre nem jöhetne, fogja a vasutat a törvény értelmében állami kezelés alá venni. Az értekezletek már a legközelebbi napokban megkezdődnek.”

— Az izraelita anyakönyvek vezetéséről szóló szabályrendelet tervezete lefeletti tárgyalások a vallás és közoktatási miniszteriumban már odáig haladtak, hogy a szabályrendeleti tervezet pár nap mulva az érdekeltektől miniszteriumok kiküldötteiből, s több meghívottból álló tanácskozmány elébe fog terjesztetni. A tanácskozmány elnökségével a cultusminiszter Tanárky Gedeon államtitkárt bizta meg.

A mi talizmánunk.

Ha nagy visszaélés merült felszínre, nem tudom, mi a nagyobb; az a kár, hogy e visszaélés megtörtént, vagy az a haszon, hogy fel fedeztetett? Ez jut mindig eszembe, a midőn társadalmunkat valamely botrány ejti igazlomba! És valóban — az utóbbi évek annyi piszkos dolgot hoztak napvilágra, annyi győnye jellemet vetettek ki a sarajgyából, hogy időnk szinte hasonlít a gondos háziasszonyhoz, a kinnél napirenden van a surolás, meszelés és az avult holmi kimustrálása.

És ez jól van így! Süljön ki minden nap egy botrány, tünjék ki minden nap egy-egy species valódi jelleme s kövessék egymást a botrányok és leleplezések gyorsan és hirtelen egymásután — mindaddig, a míg a társadalom kitisztul s a mig elmondhatjuk, hogy Magyarország ismét tiszta és nemes. Ha ezen purifikációnak oly egyének esnek áldozatul, a kik tagjai pártunknak, annál jobb. Tisztuljon meg hasztalan elemeitől a mi pártunk is. Mi nem rendelkezünk hatalommal, a mely meg nem történekké teszi a hatalom befentesenek és uszlyhordozóinak vétkeit és félrelépéseit. A mi győngéinket kapva-kapnak, bennünket lesnek, vigyáznak, kémelenek léptenyomon; a ki közlülük félrelép, az esik menthetlenül lefelé! És ez is helyesen van. A kire oly missiók vannak bízva, a melyek önzetlen, rettenthetlen és hótiszta jellemet követelnek: az vigyázzon magára kétszeresen! És ha ilyen ember buik el — az veszélyeztette nem csupán a reá bízott szent ügyet, de a kishitűek szívében megingathatta a szent ügyben helyezett bizalmat is: épen azért magunk vagyunk iránta kétszeresen szigorúak legyen bűnhődése kétszeresen súlyos. Azt meg épen

A horvát válság, daczára a magyar parlament által nyújtott békejobbnak s az idealisták emberszerető álmainak, még mindig tart, sőt ugy látszik, hogy még ezután kezdődik, mert a czimer-komédia olyan lépés, a melyet nem hibába tettek meg Bécsben és nem hibába pártfogoltak Bécsben. Ennek a lépésnek nem ad más irányt még a szegedi hó sem. („Szeged és Zágráb — hogy illik ez össze”, kérdené valami igen, igen egyszerű olvasó! Szerk.) Hogy minket ez a tartomány bántathat meg büntetlenség, a mely annyi jótéteményünket élvezi! Mert, hogy mennyit fizetünk a horvátokért, ujabban is csatánosan bizonyítja az 1881-iki leszámlolás Horvát és Szlavonországgal. Ha ugyanis levonjuk a magyar korona országainak közös kiadásából a közös bevételeket, marad 1881-ben tiszta kiadásképpen 157,037.662 frt. Ehhez Horvát-

nem vigasztalásképen említjük fel, hogy a függetlenségi párt többjeinek ily elbukása ritkaság. Még a hatvanas években Rákóczy János, nehány év előtt a másokat oly érzékenyen megkárosított Miklós István s most a szerepcsétlen s részben bizalma áldozatának is látszó Verhovay Gyula az, a kit a magán élet s ennek talán szerencsétlenségei törültek ki azok névsorából, a kikre büzkén gondolunk. De mi ez a gr. Zichy Viktorok, Váradi Gáborok, Nagy Györgyök, Lónyaiak stb. óriási botrányaihoz képest? És milyen lastrommal állhatunk elő, ha a hatalmon levő pártot és nagyjait nem borítaná a nagyur, a mindenható kormány elnök atláthatlan palástja?

És valóban, sok olyan történet a mi pártunkon, a mi első pillanatra megdöbbsent.

Láttuk egyik vezérünket pénzért külni a piacra és pénzért folytatni elkeseredett küzdelmet a bűnösök javára és bizony nem kimélve, sőt sárral dobálva nemzetünk jó hírnevét is, láttuk pedig mindezt cselekedni a kormány által támogatva és gyámoltva. Láttuk, hogy pártunkban az egyetlenség szelleme garázdálkodik; Danton birokra kelt Marattal és a titánok ledobálták egymást az Olympusról.

Láttuk pártunkban egy része hogy tette ki magát népszerűtlen ügyek érdekében. Láttuk, hogy országos pártunk — nagy örömeire és előhaladására az ép most oly válságos helyzetben eviczelt kormányának — feltűnteti, miszerint nem egységes, de tulajdonképpen négyötféle alkotó elemből van összetevve, melyek oly nevezetes kérdésben sem működnek egyetértőleg, a miú p. o. a horvát-czimer kérdése. Irányi Dániel épen tegnapelőtt válaszolt egy lapban, hogy a pártból szintén kilépett s az ő ezen ügyben követett eljárására hivatkozott Füzesséry Géának, hogy ő tulajdonképpen nem is tagja és sohasem is volt tagja a függetlenségi körnek és pártnak stb. Hangsúlyozza továbbá, hogy akaratát nem rendeli alá a pártnak. Pedig kár, mert pártfegyelem, a közös akarat előtt való meghajlás nélkül pártgyőzelmet képzelni nem lehet. Vagy pártvezér valaki, vagy párttag, vagy máskülömben, legalább némely kérdésekben — ellenfél.

És a hiuság, vagy érdekelttség e nyilvánulásaiban s a mi a g y a r á t o k — egyetlenségben akkor, a midőn ügyünknek tulajdonképpen győznie kellene egy összetartó és lelkes küzdelem által: mindebben én látok ugyan elszomorított, de okot nem találok a csüggedésre.

Mert csak egyet ne felejtsek pártunk, a függetlenségi pártunk tagjai.

Azt, hogy mi nem egyes emberek játékeszköze, de egy nagy eszme, a függetlenség eszméjének pártja vagyunk. Ne törődjünk azokkal, ne csüggedzenek bennünk azok, akiknek válla győnye a nagy kötelességek és nagy eszmék viselésére: de függesszük szemünket reá s le ne vegyük soha hazánk függetlenségének és önállóságának vezérecsillagáról. Kövessük folyvást és feltarthatatlanul, mert ez a mi pártunk e g y s é g e, ez az a miben mi hazánk boldogulásának alapföltételeit keressük! És nagy eszmében, nem lehet csalatkozni. Ez a mi csodás talizmánunk, büvszerünk és mérhetlen gazdagságunk!

... És ha még ember is kell az eszmehez, van nekünk olyan emberünk, a ki pénzen meg nem vehető, a kinek lelke nem csupán nagy, hanem tiszta is és mocsoktalan, a kit hiuság nem tehet szakadárá, érdek nem önzővé. A magok környékén azt tartják hogy a szerencsétlen Kazai család nevének említése szerencsétlenséget hoz az emberre, azért ennek ellensúlyozására a szerencsés Barokci család nevet mondják utána háromszor. No hát van még olyan nevűnk olyan talizmánunk is, a melyet a bennünket kínos csalódásra kárhoztatott nevek után ismételnünk azért, hogy bizalmunk visszatérjen.

Ez a név a — Kossuth Lajosé! Gáspár Imre.

A papál muncziusnak

— A papál muncziusnak Tisza Kálmán miniszterelnöküel tett látogatása alkalmával a polgári házasságról szóló törvényjavaslat még csak szóba sem jött. Vanutelli nuncius tehát e törvényjavaslat felől semmiféle véleményt nem mondhatott és semmi nyilatkozatot nem tehetett s így némely lapnak erre vonatkozó közléményei minden alapot nélkülözének.

Némely vasutaink államosításáról

— Némely vasutaink államosításáról különböző hírek foglalkoztatják a sajtót. A „Pester Lloyd” a következőket írja: „Mint halljuk, a kormány az első erdélyi vasut igazgatóságához felszólítást intézett, hogy bocsátkozzék vele tárgyalásokba a vasut államosítása iránt. A kormány a részvényeseknek ajánlatot fog tenni részvények beváltására, részvényenként bizonyos összegért és csak az esetre, ha a meg egyezés létre nem jöhetne, fogja a vasutat a törvény értelmében állami kezelés alá venni. Az értekezletek már a legközelebbi napokban megkezdődnek.”

Az izraelita anyakönyvek vezetéséről

— Az izraelita anyakönyvek vezetéséről szóló szabályrendelet tervezete lefeletti tárgyalások a vallás és közoktatási miniszteriumban már odáig haladtak, hogy a szabályrendeleti tervezet pár nap mulva az érdekeltektől miniszteriumok kiküldötteiből, s több meghívottból álló tanácskozmány elébe fog terjesztetni. A tanácskozmány elnökségével a cultusminiszter Tanárky Gedeon államtitkárt bizta meg.

A hajdumegyei gazdasági egyesület.

Totálten, október 19.

Hajdumegye gazdasági egyesülete, mely még csak rövid idő előtt alakult meg...

Az egyesület ezen gépkiosorolási működésével, törekvéset oda akarta irányozni...

A gépkiosorolási méltóságos gróf Zichy Géza ur mint a gazdasági egyesület elnöke...

A kiosorolási bevégeztével a közgyűlés a gazdasági egyesület elnöke a nemes gróf ur által megajánlott...

Remélve, miszerint H-Szoboszló város nagyerdeim tisztelt polgársága s ennek ellen...

Országunk mint földművelő állam felfogván a gazdasági egyesületek horderejét általában...

Hajdumegyei gazdasági egyesület is bizonyára befogja látni, hogy a gazdasági egyesületek...

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Debreczeni bíró lánya.

(Népies ballada.)

Debreczeni öreg bíró kantárhoza a lovát. Édes apám, öreg apám, ilyen későn hova hát?...

sabban mint tagok belépjenek és működésükkel a nemes célt támogassák.

Az egyesület eddigi működésére nézve megemlítendő azon körülmény is, hogy Ferenczy Elek ur, Hajdumegye első aljegyzője...

Kasztl László.

A „Függetlenség“ ügye. Némi enyhítő körülményt látszik szolgáltatni azon tény, hogy a kérdéses pénzek 80% kamatra való elhelyezéséről szóló részlet Verhovay Gyula kizárta...

A lapok legújabb hírei így hangzanak: Csejéden Verhovay Gyula választókerületében nagy a felháborodás a „Függetlenség“ viselt dolgai miatt.

E szerint a „Függetlenség“ nem bírván a politikai napilaphoz szükséges kauziót előteremtteni, úgy látszik más címmel hetilappá akar átalakulni.

„Tied vagyok“... Horkol a ló... Ott a betyár rajta... Szép jó estvét!... mulatozunk, öreg bíró lánya!

Gelléri, Halász Sándor, Molnár Antal, Neményi Ambrus, Scheffer László és Tórs Kálmán igazgatósági tagok részvétele mellett, többi közt röviden a „Függetlenség“ sikkasztási ügyével is foglalkozott a megállapította, hogy a fenforgó ügy a hírlapírói egyesületet nem illeti...

Verhovay Lajos ügyében a védő által beadott felebbezés fölött tegnap hozott a törvényszék. A tanács tagjai voltak Papp József mint elnök.

A „Füg.“ ügye alkalmából számos alaptalan hír merül fel. Így Splényi Odón és Hentaller Lajos kijelentik, hogy nem igaz azon hír, mikép ő Verhovaynak négyezer frtos váltót irtak volna alá.

Legterhelőbbnek látszik mindaddig Verhovay Gyulára nézve a „Nemzeti Ujság“ (e részben különben igen ominosus lap) következő értesülése:

Ez Claude Morel nevű egyén tudvalevőleg a hitelbank ellen intézett zsarolás miatt hat óra itél el a budapesti kir. törvényszék, és ez ügybe Verhovay is bele volt vonulódva, bár ő volt az első, ki azután követ dobott Claude Morelre.

„Lakodalom... fényes násznép... harangzugás jáj, szép! Lakodalom... fényes násznép... esküvőre mennék... Merre van ő, szép szeretőm... hü kis rózsma mond meg!... Felzug a szel... zokog a szel... reszket a lomb reszket... Hullámzó tó szép csöndes tó, oda leun a réten Rózsaszállam, a szeretőm h o l v a n, nem jön értem?... Kebeles a nyíló virág, kebeles a rózsma Megesillen a csendes vizen, megcsillen a tóba, ... Ott van ott... az éa szeretőm... szép piros az arca, ... Ott van, ott... ni, hogy hívogató... két ölelő karja... Megyek, ... megyek, ... lakodalom, ... fényes násznép, ... tánczra... Debreczeni vén bírónak volt egy szép leánya... Aszalay Dániel.

Rezes Bálint bűnhődése.

De hogy az a Rezes Bálint mért igyekszik oly lázasan, amugy is rengeteg pénzt szaporítani, csakugyan nem érthető. Nem is említve apróbb viskóit a mellékutcákban, a fúton diszlik három pompás háza, k t t ő kö-zülök emeletes. Hanem ő azért magát mégis egy rozant kunyhóba huzta meg nagy, vasas ládjával, mely a mende-monda szerint szinig van ezüsttel, arannyal. Gazdag ember Rezes Bálint, igazi nábob; hanem azért a becsületes...

Helyi hírek.

* Tanügyi értekezlet. A helybeli ref. tanítói kar ma tartott értekezletet azon magalom érdekében, melynek célja a protestáns tanügyi emelését egy kiadandó közlöny által előmozdítani.

* Népesedés. Október hó 14-kétől 20-ig terjedő időről a következő népesedési adatokat közölhetjük: Születtek a ref. vallásúak közt 17 fiú, 11 leány, továbbá 3 fiú és 3 leány, összesen 6 törvénytelen; összesen 34.

* Esküvő. E hó 29-ikén fog a oltárhoz vezetni, He t e y I g n á c z jeles képzettségű fiatal szoboszlói ügyvéd, városunk egyik szép, fiatal hölgyét: M i k i n s z k y L i n a k i s z a s z o n y t. — Előre is boldogságot kívánunk a fiatal párnak.

* Adományozás. Veress József az „Európa“ kaveház bérleje 5 frt. 92 krt. küldött az iparoskör részére, mely adományért köszönetet mond az iparoskör elnöksége.

* A járványügyi bizottság tegnapi gyűléséről, csak holnapi számunkban fogunk jelentést közölni, miután a jegyzőkönyv ma még nem lehetett készen.

* Színház. Vasárnap, Vidor Pál ismert népszínműve, a „V ö r ö s s a p k a“ adatott elő, igen szép számú közönség előtt, mely nagyon jól mulatott a darab derültebb részén.

* Más vallásúak. A helybeli ref. egyház utcai elemi iskoláiba járó más vallású gyermekek vallásoktatás céljából teendő intézkedés végett óraszertárván a ref. tanítói urak által: kint, hogy az utcai ref. elemi iskolákba — ide nem számítva a főiskolai elemi osztályokat, 147 más vallású növendék jár. Ezek között legnagyobb számmal vannak a mozes vallású növendékek összesen 111 en. Ebből a tanulás meríthető: 1. a ref. tanítói urak de-rekasan megfelelően hivatásuknak. Okszteru nevelés és tanítási eljárásuk sikere a tapintatos bánásmódjuk hatása a különböző feleke-zetek előtt is kedvelté teszi iskoláinkat. 2. A ref. egyház — nem annyira a kiszabott cse-kely tandíjért mint inkább az általános oktatás szempontjából öleli keblére a város polgárainak gyermekeit, vallás és nemzetiégi tekintet nélkül. 3. A mozes vallású polgártársak — kiknek gyermekei a más vallásúak közül legnagyobb számmal vannak képviselve a ref. egyház iskoláiban: t e h e t n e k e k e g y e s a d o m á n y o z á s o k a t a s z e r e t e t f i l l e r e i b ől a k a l u t r e f. e g y h á z é s i s k o l á i n k j a v á r a. L.

* Azok a szép virágok, a melyek gümölcs-kiállításánál, a termet B ü d y K á l m á n u r szíveségéből oly szépen ekesíték, nagyon meg-sínylették az ottani levegőt, mert a gyönyörű két méter magas fukzsiák, elhullatták levelei-

ket s a l... haza sze... Budy ur... vannak, ... azokat p... * H... tisztvisel... osztályab... órákor, ... pitányi... fog kopo... * A... nap 50... relve, m... nadragot... leány po... fehérrub... árak kö... manyozó... *... nok, a k... beli ág... Ez csak... már a n... hát, Tur... gyunk ki... ördöge i... egyházi... az ő dere... választand... Mult szá... nyomdai... * A... mely köre... fővárosban... hogy ilves... mása Deb... * Hy... lakos és... Lajos ur... eljegyzte... kovács. (... tuk. Szerk... * Ros... sikerült m... az a tény... köz eltunt... néhány kö... több munk... ved, hogy... séges int... úgy kiderít... * Lop... torát a vas... mennyiség... tettesek. T... dtesgnél, ... azt követk... vetésében... megejtett v... nullo, csak... szükségé... gyobb lop... legbiztosab... * A s... ma nem a... operette, de... szüre. Hol... d á b a n“... operette. U... tegü lé s... tozást, mel... előfordulni... * A ve... kik legköz... togasaiuké... haza. A mi... ták magok... vittek mag... káknál. * A t... pely véget... Nehány tüz... mi egy volt... ör hivatás...

lyi hírek.

tekezet. A helybeli ref. ...

Oktober hó 14 ketől 20-ig ...

Veress József az ...

A helybeli ref. egyház ...

A virágok, amelyek gyntermet ...

ezesen mikor még az ...

teherhívó lehet a Rezes ...

ket s a holdas májva, mely ritkítja pártját egész ...

* Halalozás. Beyley István városi ...

* Az árváknak. Egy alapítványból vasárnap ...

* Turbolla. Nevű hírneves egyházi szónok ...

* A „Függetlenség” nek Debreczen valamely ...

* Hymen. Debreczeni kis mester utcai ...

* Rossz ember. A túzóltok kitünően sikerült ...

* Lopás. M a y e r helybeli cipész sátorát ...

* A színházi műsorban változás állott be, ma nem ...

* A vendégek. Azon fővárosi hírlapírók, kik legközelebb ...

* A törvény nevében. A túzóltói ünnepély ...

a szűk udvarra. No bizony ott nem akad valami ...

Csereppiből szitt rosz kapa-dohány büdös füstje ...

Halk kopogás zavarja fel merengéséből; ijedt tekintetét ...

Az uszorás betolta asztalióját, mogorván viszonzta ...

— Kitél jöttél? ki lánya vagy? — Özevgy Mogorva Jánosné ...

ban k-ban levő tizenegy krajczárt lefoglanni akarta ...

Hazánk s a külföld.

— A ki meggyógyul a király látásától. Szegedről írják ...

— Halalos párbaj. Tegnap lapunk táviratai közt ...

— Buzatermelők figyelmébe. A debreczeni kereskedelmi ...

Közgazdaság.

— Buzatermelők figyelmébe. A debreczeni kereskedelmi ...

Heti-vásár.

— Heti-vásár. Debreczen, október 23-án. A mai hetivásárt ...

Apró-cseprő.

— Apró-cseprő. Turgenjev hagyatékából. „Hatalmas épület ...

hogy a hölgy Rossenberg Gyula neje volt. E körülményről ...

— Bonyhád Perczel Iván ezelőtt 18 évvel kiköltözött ...

— Muzsák. — Ráth Mór mint kiadó. Ezen legkiválóbb ...

Közönség-bölcsesség.

— Közönség-bölcsesség. Nem nyomni, mely nincs, oly kihiúesen, Nem ugrani, hol ...

A közönség köréből.*

— A közönség köréből.* T. szerk. ur! Pénteken d. u. 4 és 5 óra között ...

Szerkesztői posta.

— Szerkesztői posta. Cs. l. urnak, Ny-Bgyháza. Köszönjük, — hozzuk!

TÁVIRATOK.

— Táviratok. (A „Debreczen” saját tudósítójától.) Eskütagadó. Zágráb, okt. 23. (A „Debr.” ered. távirata.)

Halalos párbaj.

— Halalos párbaj. Temesvár, okt. 23. (A „Debreczen” ered. távirata.)

Vasuti személyvonatok menetrendje.

— Vasuti személyvonatok menetrendje. Indulás: Budapestre, Czegledre Nagyváradra: délelőtt 11 óra 50 perczkor.

don. — Tudod e, hogy a legnagyobb nyomor, hogy a hidegen, éhségen, betegségen s megvetésen kívül ...

— Közönség-bölcsesség. Nem nyomni, mely nincs, oly kihiúesen, Nem ugrani, hol ...

— A közönség köréből.* T. szerk. ur! Pénteken d. u. 4 és 5 óra között ...

— Szerkesztői posta. Cs. l. urnak, Ny-Bgyháza. Köszönjük, — hozzuk!

— Táviratok. (A „Debreczen” saját tudósítójától.) Eskütagadó. Zágráb, okt. 23. (A „Debr.” ered. távirata.)

— Halalos párbaj. Temesvár, okt. 23. (A „Debreczen” ered. távirata.)

— Vasuti személyvonatok menetrendje. Indulás: Budapestre, Czegledre Nagyváradra: délelőtt 11 óra 50 perczkor.

— Szerkesztői posta. Cs. l. urnak, Ny-Bgyháza. Köszönjük, — hozzuk!

— Táviratok. (A „Debreczen” saját tudósítójától.) Eskütagadó. Zágráb, okt. 23. (A „Debr.” ered. távirata.)

— Halalos párbaj. Temesvár, okt. 23. (A „Debreczen” ered. távirata.)

— Vasuti személyvonatok menetrendje. Indulás: Budapestre, Czegledre Nagyváradra: délelőtt 11 óra 50 perczkor.

— Szerkesztői posta. Cs. l. urnak, Ny-Bgyháza. Köszönjük, — hozzuk!

— Táviratok. (A „Debreczen” saját tudósítójától.) Eskütagadó. Zágráb, okt. 23. (A „Debr.” ered. távirata.)

